

新教传播和今天它存在的意义

A.D McIntosh

在 1955 年教会会议上作为教长的发言

选自《我们的旗帜》杂志，1955 年 4 月号

长老和弟兄们，今晚我想同大家一起探讨的题目是新教传播和今天它存在的意义。新教传播的内容是卡尔文主义教义，卡尔文主义教义就是契约教义，而契约教义正是系统地阐述了圣经真理的教义。我们曾在《信仰阐述》中已如此直截了当地、又如此彻底地标明了神的恩典是一个不可被分割的教义，可悲的是这对今天大部分的基督徒来说已变得越来越陌生。在这块土地上，很多热心侍奉的基督徒中间，绝大多数人很明显地只是亚美尼亚主义信徒，而且他们的信仰是被从教坛和印刷所汹涌而来的亚美尼亚主义教义所控制着。无论在广度还是在深度方面，这些教义的影响都在不断加深和加强。很有可能有一天，会到连我们也都愿承认它们居然会有如此广大深刻的影响这一地步。这些教义被引入的方法是非常微妙、而且相当成功：这些教义是披着虔诚和博爱的粉饰外装而来的。在虔诚的掩饰下，无心的亚美尼亚主义信徒仍在寻求“救世主而不是教条”，或者是“活生生的、实践中的基督教教义而不是空洞的神学理论。”所有一切听起来都很虔诚、似乎很值得传播。可是，仔细研究一下，它究竟带来了什么？它所带来的就是：系统的教义变得无人问津，而且决大部分都已经不被人所传播。《阐述》和它的绝大部分内容被人所遗忘——而且已经被遗忘了足够长的时间（听起来真象是被束之高阁的卡尔文主义），使亚美尼亚主义可以确保它在这思想的空白地上有落脚之处。然后，它又假借着博爱的外表一哎呀！这可是虚假的博爱！——在它渗透自己的地方树立影响时，可以要求避免受到攻击。在兄弟般的爱，这一虚假概念的保护下，它提倡而且误用了它最热衷使用的口号“万民归一于基督耶稣”，也就是说只要那人在“爱耶稣我主”，那么他所传播的教义就可免受批判。可是，我们是被蒙召为真理做见证的，在作见证时，我们也有责任使它免于受到错误的侵蚀。为了做到这点，我们可能会对别人带来冒犯。虽然我们信实的传道人是绝对不以冒犯别人为喜乐的事情。但是当为了捍卫真理而的确要冒犯别人时，我们即使会冒犯别人，也要传播和捍卫真理。

长老们和弟兄们！亚里安主义、苏西尼主义和埃拉斯都主义已经不象昔日那样攻击今日的教会，但亚美尼亚主义却在攻击着我们的教会，而且来自它的压力正在与日俱增。明年我们可能会被号召去支持 Dr. Billy Graham 的澳大利亚运动。尽管他可能宣称他不是个神学家，但他却完整地提出了一个亚美尼亚主义的拯救方案，单凭他在《与主的平安》一书中所写的内容，他已经可以算得上是一个神学家。所有亚美尼亚主义教义的特征就是“以人为主”而不是“以神为主”。R.A. Finlayson 教授，自由教会《每月记录》编辑，在写到当代福音传播主义中的这一倾向时说：“人对神的需要成为当代福音传播的主要基调，邀请别人‘让神进入心房’，就是人努力完成所有的责任。”我们认为这并不是新约的要髓。在新约里所有有关人的救赎的根本因素在于神：神的心意、神的怜悯、神的召唤完全基于神的意愿和喜悦的，这才是福音应有的基调。人是被号令来到神恩典宝座前，在至高无上的神的宝座前，听凭神在此处凭自己心意施与怜悯。人的本性决定人无法接受这种如此谦卑的态度，因为这将除去人心中的一切骄傲。我们也从历史记载中知道当耶稣向犹太人宣讲至高无上的神时“从此，他们徒中多有退去的，不再与他同行。”毫无疑问地，人的真实处境就是：在至高无上的神面前，人既是罪人又是被创造的。将人作为福音的中心，宣扬人的需要、人的祷告、人的责任，肯定是要偏离“被高举的、高高在上后”的宝座的含义，必将‘亏欠了救赎的光荣和恩典’（《每月记录》，1952 年 8 月号）。

新教传播者有一个非常明确的福音要传播，它与现在流行的这一由来已久的、现在又卷土重来的邪说在内容上有很多的不同。在同样的战场上，以前曾不止一次地与同样的敌人，进行了同样的斗争，并且取得了胜利。我们也必须充分发挥过去依靠获胜的同样的武器同它做斗争。只有这样做，才可以使教会再次拥有只有在教会历史上最完美的时期——使徒时期、改革时期、清教徒时期、神圣盟约时期和分裂时期才有的坚实的圣经式神圣。我们今天的意图就是，想要大家集中注意力，就有新教教义中几点有关培养信徒的信仰和除去谎言的毒害的关键教义，做些探讨。

契约神学

首先，我们要强调新教宣扬传播的、以恩典契约，这一基于圣经形式出现的神的救赎计划的重要性。该契约的主要内容，有时候被称作恩典的契约，有时候被称作救赎的契约，但都没有比圣洁的 McCheyne（顺便提一句）在我们的《标准》中将他总结为“认识拯救的关键”更为恰当。请让我在此处引用这一相关段落：“救赎契约的要点是：神为了彰显他的丰富的恩典，在堕落的人类中拣选了一定数量的人，并在神创世之前，就给了他们指定的救主。这救主要谦卑自己，拥有人的灵魂和身体，同他的神性一起结合在他的人体上，并且将他置身于律法之下，作为人的保人，因他们之名顺服地替他们成就公义，乃至到十字架上忍受诅咒死亡的痛苦。在这样的条件下，他可以将他们救赎出罪恶和死亡，依靠所有的救赎恩典引领他们，在适当的时候，为使救赎计划能奏效，用他的任命应用到每一个人，赎取他们入公义和永生。为了完成救赎的契约和培养恩典契约的预选分享者，耶稣基督身兼三职：预言者、祭师和王。他作为一个预言者向他的选民显示所有的拯救知识，劝戒他们去相信并去遵守；他作为一个祭师，将他自己当作为他们所做的一次性的献祭，为他们一再地向天父说情，并使他们成为神所能接受的人，他们的侍奉也能被神悦纳；他作为一个王，就需要让他们屈服于他，以自己确立的法度收养并管理他，并拯救他们脱离敌人。”

这就是圣经从头到脚所宣扬的救赎的神圣计划。新教的传播是纠正目前现在流行的亚美尼亚主义错误的有效的方法。但是一旦让恩典从契约中孤立出来，很快对通向救恩的道路的认识就会变得颠倒。这正是现在亚美尼亚福音传播主义所带来的危害：我们契约中的神，没有依据自己的意图选择了他自己的子民，而是神由于预见到他们会选择他才选择了这些信徒。人在这里，不是完全堕落的、邪恶的、死亡的，而且没有任何选择或拒绝生命的权力，而是一具有能力做自己想做的事的尸体！在契约中，救主努力为神的选民获得并运用全部或一部分的救赎，这项工作被他们当作可以使每个人都获得拯救。圣灵给每个被选定获得生命的人使用契约救恩，这变成了任何人都可以拒绝神赐予的恩典。而即使是被选的子民也需要圣灵的劝戒和成就，也被改成任何人只要他们愿意，就可以相信。我们只要这样检查每一个契约的教义，我们就可以发现在契约的任何一点，都同这一普遍的亚美尼亚主义错误存在着不同的地方。

长老们和兄弟们！我们这一代需要听到更多的新教契约的教义和联合神学。这是宗教改革者、契约信仰者和最近的分裂时期的杰出人物所要传播的信息。Hugh Martin，这位十九世纪末期的杰出人物，写道：“分裂时期的传教士们所传播的内容，在有关契约中神对人类安排的伟大计划所占位置的重要性这个方面，在发生渐变，或被打上印迹。其结果是聪颖的听者获得了大量神学真理的观点，能洞察到各个领域之间存在的关系，并能在整个系统内找到某个题目所在的准确的位置，他们能够相应地、有意识地在能使他们获得真实能力的知识里成长，以取得精神领域内的成绩和进步。但如果联合神学被人所遗弃，那么就有理由担心教坛所教导的内容将缺乏紧密的联系，也使个人在知识方面的增进变得不可能，所涉及的具体话题也会变得松散而且被隔离开来。这样一来，不断发展教导的内容这一目标，将无法实现，甚至可能无法成为一个目标。下一步就是人们不在追求不断发展教导的内容。在传道士的这方面只剩下一些若有若无的、多愁善感的印象产物，而人们也主要需要这些。”（《赎罪》27 页）现在在那些流行的传道和文字中，我们有哪些地方还能找到任何联合或契约的教义？它明显地不存在！不光是契约神学实际上已经消失了，在被宣讲的教义只是一些游离不定的、片言只语的圣经教义。而且反卡尔文的、反圣经的亚美尼亚主义在不断地泛滥。既然这个理论系统已被检验证明是错误的，这样对历史悠久的联合和契约神学传播的需要就不言自明了。

完全堕落

现在，让我们来讨论其中的几点。首先，是完全堕落的教义。神制定救赎人的方案是细致入微的，它要适应被拯救的人的具体情况。只要了解圣经中有关人的完全堕落的记载，人必然理解圣经中他被拯救的契约方式。例如：以弗所书 2：4-5 所说：“然而，神既有丰富的怜悯，因他爱我们的大爱，当我死在过程中的时候，使我们与基督一同活过来（你们得救是本乎恩）。精神死亡就

是精神死亡。这意味着人，由于他的先祖亚当的背叛，丧失了原先同神所有的公义和团契，一出生便死在了罪恶中间，而且完全污辱了身体和灵魂的所有器官和部分（如同《阐述》所说的）。新教教义在完全肯定这一观点同时，也信实地宣扬神的预备是获得和提供拯救的绝对必须条件。

但这并不是在现今我们可以在公共场所、电台、福音传播会上听到有关人的完全堕落的解释，也不是我们能在现今的文献中能够读到的。在那里，人被描述成为一个重犯、一个被污染的罪人、一个堕落的罪人，一个死亡的罪人。但，同时，人却拥有一个特性—这个特性使他可以拥有一切—这个特性就是人有选择的权利—人有相信的权力。如果真是这样的话，那他还能算完全死亡吗？他还能算是完全堕落吗？他们说，无论是出自本性和某种特殊天赋，这且当不论，当他听到福音时，人就有能力声称拥有福音的邀请。这个教义是亚美尼亚主义者通向福音传播讲坛的主要跳板。这个臆断也是当代福音传播主义者所主要在传播的内容。Harringay 曾大力宣扬这一有关人的教条，并且将他传播到世界各地。澳大利亚马上就可以获得 K.A.Macrae 在另外一个姻亲版本中所描述的“亚美尼亚主义的大量注射”这一慷慨馈赠。我们千万要惊醒，因为这就是到时候将被大力宣传的谬论。让我们还是引用一下 Dr.Billy Graham 亲笔所写的文字：“我们不可通过五个感觉感知到基督，但我们知道神已给我们第六感觉，使我们认知他，这第六感觉就是相信的能力。”（《与主的平安》，页 134）这难道就是人的“完全的堕落”！当然不是！一旦接受这一错误理论所包含的内容的话，我们将在其他地方很难控制它的蔓延。但是如果可以在此便毁灭它，那么在其他地方也更容易将它制服。亚美尼亚主义不能够明确说明人是完全堕落的。如果它能够，无限制的赎罪，使所有人都获拯救这一理论，对谁变得都不可能了；如果它能够，他们的福音，也就是要求人通过他们的自我意愿来接受的福音，也对谁来说都没有办法来接受了。否认亚美尼亚主义中人能够自由选择这一谬误，那么他们的一些好听的套话也就只好消失了，比如说“这全得靠你。”或是“你必须尽你的责任，然后神就可以做他那部分工作了。”在圣经里面，任何地方都可以找到有关人是完全堕落的、没有能力行任何善来完成拯救的这样的经文，我们的“阐述”中也大量引用了这样的经文。现在按照逻辑，我们可以提出这样的问题：如果所有的人是毫无指望的迷失了，那么我们中间的一些人又是怎么可以得到拯救呢？

得救预定

我们的答案在于有关与我们结成契约的神的得救预定教义。“永恒的神，出自他自身的喜悦，已拣选了一些人拥有永久的生命，并与他们订立契约，应许他们将有一个救世主将救他们脱离罪恶和苦难，引领他们进入救赎的天地。”这是《短答问录》中第二十问题的答案。我们希望特别指出这点：神按照他永恒的心意，已经选择了堕落人类中的某些成员。有一个人在研读圣经不久后，最近问我：“如果一个人相信神真是同圣经所说的那样至高无上，那么他不应该有困难接受神要凭自己心意行事的事实。”而这正是神圣的得救预定论的精髓。这也是罗马书第九章二十一节所讨论的问题：“窑匠难道没有权柄从一团泥里拿一块做成贵重的器皿，又拿一块做成卑贱的器皿呢？”，也是以弗所书一章四节所提及的“就如神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，是我们能在神面前圣洁，无有瑕疵。”这些经文所内含的教义应该对每一个神的子民来说都是一个令人鼓舞的真理，而不是很多人所认为的可恶的教条，因为它告诉人们有关拯救的永恒的、至高的真理源泉。这使福音的传播者更有成功的确信，因为它向他们保证那些被选定获得生命的人也必然被选定获得如何走向永生的途径。这也给那些虔诚的、焦急的问路者带来希望，他们所经历的必带来伟大的成果，因为他们的工作就是神所做的工作。

得救预定论是一个圣经上的用语，因此有着圣经里的含义，这一点我们已经早就提到了。既然作为一个圣经上的用语，亚美尼亚主义者就必须用它。那么，在他们那里，这又有什么新的含义呢？我们必须心里清楚，亚美尼亚主义者不喜欢下定义—他们不愿标明教义。有关他们对此用语下的定义，请允许我引用 K.A.Macrae 的话：“由于亚美尼亚主义者出自对他们信仰的忠诚，不能够争论圣经里是否有得救预定论之说，所以必须要给这个用语强加上一个原本不是它原有的解释。于是，圣经里的得救预定论被当作神预见拥有自由意志的被造物灵魂中将要发生的一切，所以他认同了而且选定了他所预见的一切，并使之发生。但这不是得救预定论。这仅仅是在应验通过使用某种特殊能力预见要发生的事物，这在人中间就是预言的能力。实际上，也就是换种说法而已。如

果神预见到某些事情就要发生，那么让他来做选定就要发生的事情，又有什么意义呢？如果这些事情要发生，不管有没有进行选定，都是要发生的。又假设神预见到将来就要发生某些特定的事情，除了他的力量以外，又是什么力量能使这些事情一定要发生呢？又假如是神的意志在这些事情发生前预定了他们的发生，那么这又与圣经的得救预定论又有何区别呢？”（《亚美尼亚主义的死灰复燃》，页四）以上的论述也是同 Cunniham 校长在《历史神学》中所持的观点是完全一致的。

如同神根本不存在着等待人意愿选择的无限耐心一样，亚美尼亚主义者也没有对神预定拯救、安排人的天数的正确认识。没有比我们经常所听到的这种错误，更脱离圣经上的得救预定论。让我们再一次引用《与主的平安》，我们之所以要引用这本书的内容，而不是其他千千万万亚美尼亚主义的文献，是与 Billy Graham 博士的声名远扬有关。他在谈及人类没有能够按照自己的意愿建立一个永久的世界时，他说：“此时，有着无限智慧和怜悯的神正看着，并以出人意料的同情和耐心，等待着人出自他们的自由意愿归向于他。我们还是有自由去选择的。我们还活在一个恩典时期，而神也暂时收起了我们理当承受的惩罚。”（页 38）。同时，又说：“从不要质疑神伟大的爱，作为神性的一部分，这同他的神圣一样，都是不可数计的。无论你的罪有多深，神都是爱你的。如同你正在站在地狱的正门口，而神的爱正在等待、等待着您通过圣子耶稣基督之名，获得拯救。”（页 30）这就是亚美尼亚主义者的拯救！神的预定拯救在他们眼里不过是一个塑料图章来证明某些人已经选择相信了。让我们引用一位清教徒的笔来批判这个谬论：“他们全废除了原有的事物，用一个本不属此地的事物替代了它，只留下了一个虚名。于是大家都看到了他们带来了只是一个目光迟钝的利厄而不是应该来的拉结，而且挂了一片迷云而不是神光。”这是 John Owen 在《著作集》卷 10，页 53 中所写的。

有限赎罪

接下来一个逻辑性的问题是：既然神预先选定了堕落人类中的一些成员拥有永生，那么他做了什么来完成他的意图呢？或者，换句话说，基督到底为了谁死呢？这里要求我们将我们的注意力集中耶稣所做的调解性工作的一个方面——有限的赎罪。在涉及到赎罪方面，新教的教义一直坚持应将它纳入恩典契约的范畴内进行理解。如果把它从在恩典契约中的位置分离出来，就会完全曲解整个圣经拯救计划。如果故意进行这样的分离，以给人造成赎罪具有更丰富的仁慈、可以有无限的使用性，那么这要么是对契约教义的无知，要么就是对它的恶意曲解。在盟约中理解赎罪，就会发现它的目的是非常具体的，而且是有限的。基督是为选民而死的。《阐述》中说：“神为了成就他永恒的心意，选定了耶稣，他的唯一爱子，作为人与神的调解人...在恒远时，便托付给他他的子民作为他的后裔，这些人将凭着他获得救赎、召唤、称义、成圣和得到赞扬。”（第八章，第一段）在谈到得救预定论的应用时，又说：“除了神的选民外，没有任何人是可以被基督救赎的、或蒙召的、称义的、收养的、成圣的和拯救的。”（第三章，第六段）请注意，此处强调的是基督为神的选民获得了原先确定的、完整的拯救，不是他使所有人都获得拯救。他可以说他拯救所有交付给他去拯救的人，没有其他人。

但现在反加尔文主义的教义又在宣讲写什么呢？有关于这个教义，别人又在整天告诉我们些什么呢？让我们再一次听听 Billy Graham 博士如何摇旗呐喊的：“整个宇宙中，唯有神子耶稣才能够背负起整个世界的罪。当然加百列完全可以为一个人死赎罪，但只有神子是能力无限的，于是可以为我们每个人死亡而赎罪。”（《与主的平安》，页 77）。这个无限的赎罪，把救赎假设成是给每个人的，只有在否认的人类的彻底堕落和得救预定论的前提下，才可以算得上是可行的。假设基督为所有人而死，如果所有人是完全堕落的、没有行任何善的能力，人还是永远处于一个无助无望的迷失境界里。如果大家都坚持、保全了圣经恩典契约救赎中的赎罪的正确教义，那么这些对圣经真理的歪解早就可以摒弃了，或许根本就不会出现。因为契约的内容决定了它的适用范围。既然这个契约是天父与神子之间的契约，而且神子必须取得并按照所有的条件对所有神的选民执行该契约，我们就必须接受基督在揭示他在完成盟约中的意图时向我们所说的。“父啊，我来是成就您的心意”据此，Hugh Martin 强调说：“他所做的一切，都是他计划要做的；所有他计划要做的，他之所以如此计划是因为他被安排做这些。”而且，亚美尼亚主义者错误地认为既然整个福音的召唤是给每个人的，那么就需要基督是为每个人而死这个前提。福音的整个召唤根本不是建立在无限的赎罪的基

基础上，而是建立在神要求我们向每个人传播福音的诫命上。而且这个召唤是以荣耀神的永久生命为目标的，是以神通过耶稣基督赐予信仰为条件的。这是向恩典契约之外的罪人的召唤，告诉他们有这契约的好处。福音的传播者，作为牧师，或仅仅是福音的使者将这召唤传给了每个人。但只有基督的召唤才是真正的、有效力的召唤，因为他是以契约的条款来召唤的、是以圣灵来召唤的。也就是说他只召唤那些已被选召的、托付给他的人，他就是要拯救这些人。

长老们和兄弟们，亚美尼亚主义者剥夺了基督救赎工作的两大宝贵的成果—获得和赠与信仰的拯救恩典。这就是侮辱基督的亚美尼亚主义的教条，它剥夺了基督作为调解人的所有荣耀，又却在今天在这块土地大言不惭地宣讲、传播他的名字。

有效力的召唤

提到救赎的赠与自然把我们联系到它是怎样被赠与给人的，也就是有效力的召唤这一话题。由于这题目关系到神的子民的皈依，比起其他有关神的拯救方面更加显眼，因此也引起了更多人的注意。可是恩典的真正工作在此处还是象以上我们已经强调过的几点一样被人所误解。有关恩典工作的理解，也许比其他几个真理方面的理解，更能影响到所有从事工作的牧师的整个态度，尤其是对他们对谁进行召唤这一方面的认识。这个教义直接体现了他们被托付的使命的性质和方法。典型的新教教义使人相信圣灵在人灵魂中进行的完整、全面的工作是引起获得拯救改变的关键这一圣经要旨。为了简略起见，我们只需要引用《短问答录》问 31 中的简短又精辟的阐述：圣灵的工作才是有效力的召唤，他定了我们的罪，告诉我们处在悲惨境地。他确实实地教我们通过我们白得的福音中拥抱耶稣基督。”在此处已充分强调并包含了圣灵的归引和教导工作才使我们整个人类能够拥抱我们白得的福音中的耶稣基督。但亚美尼亚主义者又怎么说呢？他们说所有这些的好处都是因为基督中持守信仰的缘故。这使整个因果都颠倒了。他们又说，基督赎罪的好处只有在人选择相信基督后才开始生效。也就是说，基督所获得的一切好处只有人完成这个条件才有效。这样一来，岂不是神出自对自己选民的爱而实施整个拯救计划的具体步骤、神拯救的爱、神子和神再造生命的爱，还有圣灵是否有效力全得依靠堕落在人类心里所谓的自由意志吗？人必须悔过，相信基督，这是所有人都具备的能力，只有这样才能获得所有拯救的好处！Billy Graham 这样说：“通过整个旧约，神应许给人拯救，只要他相信即将到来的救主。”他又说：“耶稣已经为你准备好一条归回神的路了，只是你不接受它。神不会强迫别人接受他。”然后他又引用约翰福音第三章十六节，他继续说：“神，有着无限的爱和怜悯，已经成就了这事了，现在就看你作为一个人是否去相信、接受神的爱，并获得拯救。”（《与主的平安》，页 30）。这简直是在弯曲真理！他们将一半的拯救归功于基督，比如说他为我们做的工作，另一半则归功于人本身，比方说我们心里面的工作（忏悔和信仰）。在这里，他比前面所引用的更厚颜无耻地说：“拯救、宽恕和成义是完全建立在基督的赎罪工作上的。但是如果要使基督在十字架上所做的赎罪对任何年龄的任何人都有效力，那就得让那人忏悔他的罪，相信基督的福音。”（《与主的平安》，页 104）有关这点，John Owen，这位清教徒的圣者，写道：“天哪，基督徒需要怎样的耐心来宽容这种对基督荣耀的剥夺，亚美尼亚主义者的一个笔划就可以使他的死和受难变得毫无用处。”（卷 10，页 101）。

尽管亚美尼亚主义的恶魔看起来并不陌生，但他又怎么会一次又一次地卷土重来，蒙蔽、欺骗了那么多无知的但又如此热忱的心灵，并被他们所信仰。这整个错误的系统是一种混合物，它是被热衷于搞各种运动的年代用来满足希望在基督面前做决定的欲望的。对于以色列人来说，他们犯了一个致命的错误，因为他们依赖他们从来没有的、假设的公义。对我们这些堕落的人来说同样是个致命的错误，我们根本不应该依靠一个我们从来没有的信仰来获救。当这么多人发现自己的信仰是出自错误的基点时，等待着他们又是怎样大的失望啊！因此亚美尼亚主义者应该承担起一切歪曲真理、误导人类这一重大责任。

我们无法对这个普遍存在的错误坐视不理，我们也无法对它的继续蔓延而无动于衷。我们在此传达的不是些个人的意见，也不是孤立的警报。同其他人一样，John Murray 教授写道：“随便审视一下当今教会的情况就不难发现这个事实，即亚美尼亚主义不是个已寿终正寝的事物，因为现在大量的新教教会奉行并公开承认 James Arminius 所倡导的教义。不管我们承认与否，也不管他们是否有听说过 Arminius 此人，但这却是个事实。于是，我们在对 Arminius 本人保留着历史性

的兴趣同时，我们还得留意现在亚美尼亚主义又有什么新的形式在出现。我们必须得这么做，因为我们不是在他们中间，就是活在他们隔壁。我们不应该只关心我们自己所持有的观点，或仅仅是教堂邻座人的观点。只要我们还依靠最基本的基督教徒认知能力去思想、去生活，我们就无法逃离我们对此所负的责任。”这个谬误只能通过全面的、系统的而不是分散的圣经的真理来彻底击败它，这样一来，它就不容易被击成碎片，从我们手指缝隙中逃脱出去。

长老们和兄弟们，我们今天努力重点强调了新教教义传播的重要性。神才是拯救力量的源泉。这是整本圣经所体现的真理。那些被神所用、努力在传扬这些真理的人才算得上是真正研究过圣经的人。他们的经历记录在教会的历史上，也象山岩一样高高耸立。如果说他们在大方面作出了伟大的成绩，那么他们在这个具体的事情上也高人一等，因为神丰富的话地留在他们身上。他们发现了真理并走在光明中。他们熟知他们的武器，因为他们经常使用它，才会得心应手。今天现实又在向我们提出同样的挑战：我们要使圣者所传播的新教契约神学，依靠圣经使它更具有无比威力。

(A.D. McIntosh, Moderator)

...列王记上 17:16 中说“坛内的面果不减少，瓶里的油也不短缺。”这是因为神选择使用的往往是世上低下的事物，那些被人所鄙视的事物和那些毫无是处的事物。因为神选择了这些，而遗弃了那些自以为是的事物，所以他被人所痛恨。神也选择一些人作为他的子民，他必将引领他们到他身旁，他们是神选择的宝物，是他所愉悦的。但这些人从他们本性来说，是在这个俗世上根本不可能蒙神所接纳的人——他们个个深陷于罪恶、愚蠢之中，不可自拔，而且野蛮成性，毫无良知。但他们却是神指定所要拯救的。神向他们传去了具有神力的话语，如同是从火堆里抓取熊熊燃烧的木头一样拯救了他们。没有人能够猜测到这神圣选定的原因。这个壮举如此神秘，又如此荣耀。在圣经中，我们可以不断惊奇地发现无限至尊的神所做的奇事，比如说 Zerephath 寡妇得救一事，也可说是其中一件。神选定拯救的爱，离开了千千万万在神地居住的寡妇们，到了迦南腹地，爱护并保全了一个名叫 Zerephath 的外邦寡妇。一些人憎恨这一有关神至高无上的教义，但是那些蒙恩获召的人却喜爱它，因为他们感到，如果不是出自神的至高无上，他们就无法获救。如果我们是他的子民，在我们身上又有什么可以使我们配受神的恩典呢？而且在我们中间一些人获得拯救的时候，还是有些人依然活在罪恶中，追逐着没有神的生活，这又在说明些什么呢？我们中间有些曾是醉鬼，诅咒者，如今却和我们坐在一起崇拜以色列的神，这又是怎么回事呢？难道我们这些人中间有着一些东西，感动了神，于是神就拯救我们吗？神绝对不允许我们继续想这些亵渎神灵的东西！我们里面没有任何东西使我们变得比我们周围的人更好，更值得神的拯救！有些时候，我们甚至会想我们其实比别人更不配神的恩典。如果神要审视我们的话，我们里面的肮脏一定会使他扬长而去的。但是现在，我们却在一起称颂他的名！如果你还否认神的至高无上，那么告诉我，税吏和妓女是怎么进入天国而法利赛人却被拒之门外的呢？神又为什么从城市的垃圾、龌龊的地方，找到他最明亮的珍珠，而在满腹经纶的人中间，却鲜有人跪拜在以色列的真神面前呢？请你也告诉我为什么，天国里多得的是仆人，少得是主人，多得是穷人，少得是富人，多得是学浅的人，少得是博学的人呢？我们又应该怎么来感谢神呢？——“哦！父呀！天地之主呀！我当感谢您！因为您将这一切的奥秘展示给婴孩们，而没有给那些自以为聪明能干的人。即使这样，父呀，您洞察世界的能力还是如此的完美。因为神绝不是因为人里面有的东西才去爱此人。那些被拯救的人并不是因为他们做了任何的工作而获拯救，他们获救只是因为您想对那些您想赐与仁慈的人赐与了仁慈，对那些赐与怜悯的赐与怜悯。你或你们的个人的优点或长处根本是与获得的拯救无关的。如果神要祝福与你，他是不在乎你是一个什么样的人。神行为处事完全是出在自己的喜悦和心意，不是出自你！哦！你是否能够相信，尽管你浑身漆黑，肮脏，身患重病，而且长满了麻风，但神的爱还是可以在你心里完全彰显出来的！（Charles Spurgeon）

AGAPE CHAPEL MINISTRIES
P.O. BOX 59084
NORWALK, CA 90652 USA